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General information 

The Old Rectory is the former rectory of the parish of Nettleton, Burton and West Kington, and sits 
next to the C13 church of St Mary’s in the tiny village of Burton. Burton was added to Nettleton in 
1934. And this was a separate parish until the 1960s, when it joined with Littleton Drew to cover a 
bigger area. 

Since it was part of the church living, the bulk of the former residents have been vicars. The earliest 
parts of the existing building date from 1605, according to church and village lore – although a 
document that proves this has not come to light. Therefore, despite knowing the names of the 
incumbent rectors before this date, we will start with whoever was in the property in 1605. 

The church is Grade I Iisted, as are other houses in the area – including Chestnut Cottage, which was 
formerly the village forge. Various 18th century monuments in the churchyard are Grade II listed. The 
Rectory is not listed. This may have been due to the vast changes made to the building in 1872 and 
1937, and the state of the building in the late 1970s when the initial listings system was decided 
upon. 

The oldest part of the house is what is currently used as the kitchen, which runs parallel to Church 
Lane. The rest of this portion of the house was presumably added later in the 17th and 18th century, 
although no document or dating brick proves this. 

The lands extended from the church wall to the rear wall of the Old House at Home pub. This 
included a series of outbuildings as part of the property. One of these was a coach house, which 
later became separated from the house. 

A two-storey extension was added to the rear of the house in 1872/3 by Rector Woodman. 
Colloquially, this was intended to add extra rooms to house his many daughters. 

In 1937, possibly due to a dilapidated condition, the forward part of the older portion of the house 
was removed. An internal wall became an external wall, with the original windows reused and 
inserted. The main entrance to the building was moved around the corner from its original place, 
and now is a former minor entrance to the building. 
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The building was sold in c1960, as the parish was amalgamated with Littleton Drew, which had its 
own rectory and the housing for the vicar was no longer needed. It has been in private ownership 
since. 

One family owned the house from c1960 through until the earlier 21st century, with parents in the 
main house and daughter and her husband in the coach house.  

From a book of photographs and leaflets on the church, complied c1992: 

The Old Rectory was substantially altered and added to in 1873 and it is thought that The 
Coach House dates from this period. It is substantially constructed mainly of natural stone 
under a slate tiled roof with an attractive front elevation of a typical Coach House with a 
wide doorway, two dormer windows over, one being the old hay loft access and parapeted 
gable ends surmounted by stone ball finials. The rear elevation is rendered over brickwork. It 
extends in all to about 1750 sq ft overall and it is considered that the first floor 
accommodation could be re-arranged to provide three or four bedrooms if required subject 
to any necessary consents. There is also sufficient space within the grounds for an addition 
subject to any necessary consents. 

The house was sold again in the early 21st century, where the new owners renovated the grounds 
and put in a swimming pool and stables. 

Alastair McKee bought the property at auction c2014, and further renovated the grounds and inside 
the house. 

The only old picture of the house is this one. The original façade of the house can be seen, along 
with several trees that now no longer exist. 

 

Presumably this is a picture of a rector and his wife. The length of the woman’s skirt puts the date of 
the picture at post-1914, both of the couple’s hats would indicate possibly early 1920s. My best 
guess is that this is Walter Brook Rickards and Mary Rickards, who were incumbent in 1921-1923. 
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Maps 

 

The first map to feature the church is from 1773. The church can be seen at the top of the image. 
The rectory exists, but is not marked. 

 

The situation is similar on the updated 1810 map. The church is visible, but the rectory is not. 
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The tithe awards map of c1840 shows both the church, in black as an uninhabited building, and the 
rectory in pink as it is inhabited. The house is clearly rectangular, as the extension has not yet been 
built. 

The parcels of land, marked 179 and 180, are owned by the church in the tithe awards records. 
There were other nearby lands that the church (and therefore the diocese) owned. 

 

The first OS map, surveyed in 1884 and published in 1889, shows the rectory with the 1872/3 
extension clearly marked. The glass roof of the back porch – now the main entrance to the house – is 
also visible. The coach house has been added, across the garden. 
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The second OS map was surveyed for in 1899 and published in 1901. Nothing much has changed, 
save the layout of a few outbuildings. 

 

The third OS map dates from 1921 to 1922, published in 1926. Again, there is no real difference to 
the layout of the house. 
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The 2019 plan has the smaller version of the rectory, and the outbuildings to the left. 

 

 

 

The current view of the house if looking towards the church. This was an original internal wall, which 
became an external wall in 1937. The house’s original windows were reused in this renovation. 
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List of vicars  

The register of incumbents lists Johannes de Montecute as rector in 1305. 

The church belonged to Glastonbury Abbey until dissolution of the monasteries. It then belonged to 
the diocese of Salisbury or Sarum. 

• Pre-1547: William Boyton (died 16.7.1547) 

• 1547-1554: George Bancroft (died 5.7.1573). Was rector at Grittleton 1545, moved to 
Bromham 1554, then Yatton Keynell 1561. 

• 1554-5: George Ballard (died 11.10.1555) 

• ?-1597: George Worsley (died 1597) 

• 1597-1629: Edward Hutchins (died 1628). He had an MA, was also vicar at Brinkworth 1603. 
Probably the first vicar to live in what is now the rectory, as the oldest part dates from 1605. 

• 1621-1637: Laurentius/Laurence Barlow (died 1637). Went to Brasenose, Oxford, was 
Schoolmaster at Adderbury with Milton in 1619. 

• 1637-1687: John Fabian (died 1687). Went to Christ Church, Oxford. Was vicar at Chew 
Magna, Somerset 1639. 

• 1687- 1714: Joseph Richards (died 23.11.1714). Had MA. 

• 1714-1753: Samuel Arnold (died 12.5.1753). Was rector at Boxwell with Leighterton 1743. 

• 1753-1786: Daniel Elliot Mills (died 28.12.1786). Curate at West Kington 1783. 

• Record in the accounts book from 1777 of money given to a wounded soldier. Church 
wardens were Zachariah Higgins and Joseph Hall. Later Joseph Buckle. Wrote the account 
books. Church was whitewashed every few years, but nothing said of the rectory. 

• 1786-1802: Thomas Compton (Robert Trotman Coates was curate from 1789) 

• 1802-1813: James Eyre. BA at Oxford, MA at Cambridge, schoolmaster at Solihull Free 
Grammar school 1802 and 1816 (Robert Dennison curate from 1803) 

• 1813-1842: Henry Frederick Bythesea. Went to Brasenose, Oxford. Curate at Rhode 1812. 
(curates were Daniel Race Godfrey from 1814 and William Batchelor from 1822) 

• 1842-1851: Charles Jowell Watts 

• 1851-1870: Charles Compton Domville (he returned 1892-97) 

• 1870-1891: Frederick Thomas Woodman, MA (died 19.11.1891 at Nettleton) 

• 1892-1898: Charles Compton Domville (died 16.5.1898 at WSM) 

• 1899-1907: William Fergusson Steele 

• 1907-1919: Charles Stafford Jones 

• 1920-1921: F W Walker 

• 1921-1923: Walter Brook Rickards and Mary C Rickards 
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• 1924-1933: David Hutchinson (with Grace A Hutchinson, Gerald A Hutchinson and Cyril D 
Hutchinson. Gerald and Cyril disappeared 1929 but Marjorie Grace Hutchinson added that 
year, then Kathleen Violet added 1931) 

• 1934-1935: Henry Lloyd Jukes (with Ethel Annie Jukes, Henry Augustus Jukes, Evelyn Ann 
Harris. Ronald Elvet Jones added 1935). 

• 1936-1959: Ralph John Bryant. (Edwin Minty and Judith M Minty added 1947 but have left 
by 1952, later the Goodchilds also rented). Retired on grounds of ill health. 

• Gerald A Hutchison was rector from c1961 until at least c1979. He did not live in the 
building. He was son of earlier vicar David Hutchison. The parish had joined with Littleton 
Drew c1960, and he was based there. 

 

Other residents 

• 1960-c2000: Robert William Edwin Upward, Joan Frances Upward née Dodimead, and 
family. Joan died in 1989, Robert in 1996. Their daughter Vivienne and her husband Robert 
had lived in the Coach House, but moved into the Old Rectory for a couple of years.  

• c2000-2007: Christopher and Josephine Vercoe, and daughter Coco 

• 2007-c2018: Andrew (Andie) Steele-Smith, Rachel Steele-Smith, and children Dean and 
Kaytlyn. Vacated after 2012, but property rented and then empty under their tenure. 

• 2018-present: Alastair McKee and family 

 

 



As researched by Lucy Whitfield, 2021 
 

10 
 

Residents’ stories 

Edward Hutchins 

Edward was rector or parson of Nettleton from 1597 until 1628 

The diocese says that he had an MA. This may have been from Brasenose College in Oxford. 

The diocese says he was also vicar at Brinkworth in 1603.  

He was probably the first vicar to live in the building that is now the rectory, as the oldest part dates 
from 1605. 

There was an Edward Hutchins buried in Nettleton in 1609. He is clearly some relative, but the exact 
nature is unreadable. 

 

Edward Hutchins died at Nettleton in 1628, and was buried that March by Laurence Barlow, the new 
rector. 

 

 

Laurentius (Laurence) Barlow 

Laurence (given as Laurentius in ecclesiastical Latin) was apparently rector of Nettleton from 1621 
until 1637. 

He attended Brasenose College, Oxford. 

 

The note to see Foster’s Index Ecclesiasticus is redundant, as an electronic copy of the first volume 
from 1540 to 1800 is not available. 

The diocese says that he was schoolmaster at Adderbury with Milton in 1619. 

He married Katharine, at some point before 1630. They may have previously lived in Salisbury, as 
there are children of Laurence Barlow born there. 

His daughter Sarah was baptised in May 1630 at Nettleton. 
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His daughter Katherine was baptised in August 1631 in Nettleton. 

 

His daughter Elizabeth was baptised in June 1632 in Nettleton. 

 

His daughter Lucy was baptised in April 1634 in Nettleton. 

 

His son Laurence died in 1635 and was buried at Nettleton. 

 

His daughter Mary was baptised at Nettleton in October 1636. 

 

The diocese records say he died in 1637, but this does not appear to have been at Nettleton as he is 
not in the burial records. 

 

John Fabian 

John was the rector from 1637 until 1687. 

According to diocese records, he attended Christ Church, Oxford. 

The diocese also says that he was vicar at Chew Magna, Somerset, from 1639. This would appear to 
be an earlier position according to his Oxford Alumni record, which says he was rector there from 
1628. 
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He married Barbara, at some point before 1639. There is no obvious marriage record to determine 
her original surname. 

Their daughter Eleanor Fabian was baptised at Nettleton in 1639. 

 

Their daughter Lucy Fabian was baptised at Nettleton in 1640. 

 

Their daughter Barbara was baptised at Nettleton in 1642. 

 

Their daughter Catherine was baptised at Nettleton in 1644. 

 

Their son St John Fabian was baptised at Nettleton in 1646. 

 

St John married Elizabeth Deverell in Nettleton in 1675. 

Their son John Fabian was baptised at Nettleton in 1648. 

 

Their son Thomas was baptised at Nettleton in 1651. 
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Their son William was baptised at Nettleton in 1653. 

 

Their daughter Elizabeth was baptised at Nettleton in 1657. 

 

Their son Walter was baptised at Nettleton in 1660. 

 

The diocese says that John Fabian died in 1687. This should have been recorded at Nettleton, but 
has not come up in any searches. The records from 1686 to 1695 have not been preserved, so this 
may explain that problem. 

 

Joseph Richards 

The rector of Burton and Nettleton from 1687 until 1714 was Joseph Richards. 

He gained an MA in theology from a university, but this does not appear to have been Oxford or 
Cambridge as he does not appear in their alumni lists. 

According to official diocese records Joseph died on the 23 November 1714. However, records from 
1700 to late 1714 have not been preserved from the church. 

There is a will that was compiled in 1707 and proved in 1715. Much of Joseph’s money goes to 
servants and to Mary Richards, who appears to be a niece. 
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Samuel Arnold 
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Samuel was rector of Nettleton and Burton from 1714 until 1753. 

He was also rector at Boxwell with Leighterton from 1743 onwards, according to the diocese. 

He married Elizabeth. This may have been Elizabeth Lee, in which case it took place in London in 
1707. 

 

From his later will, we know he had two daughters, Elizabeth and Sarah, who both married 
clergymen.  

Elizabeth Arnold was born in 1710. 

 

She later married Rev Richard Glasse, had a son, and died at Purton in 1747. 

There were twins, Richard and Samuel, who were born at Nettleton in 1715. 

 

Samuel died not long after birth. 

 

Richard also died a week later. 
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They had another son called Samuel in 1718. 

 

He appears to have lived. 

Elizabeth Arnold died in 1733, and was buried at Nettleton. 

 

Samuel Arnold proved the will of a John Fabian, probably descendent of an early rector, in Nettleton 
in 1739. 

Rev Samuel Arnold died 12 May 1753 according to diocese records. He was buried at Nettleton. 

 

There is a will, dated 1741 and proved in 1753. 
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Daniel Elliot Mills 

The rector from 1753 to 1786 was Daniel Elliot Mills  

Daniel was born c1717, and baptised on the 17 February that year in Cheltenham. His father was 
Daniel Mills. 

 

Daniel married Mary Cook on 5 July 1757 at North Wraxall. This was by license, not banns, and it was 
her home parish church. 

 

Daniel, as rector, presided over the accounts books for the church. There’s a record in the accounts 
book from 1777 of money given to a wounded soldier. Church wardens were Zachariah Higgins and 
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Joseph Hall. Later Joseph Buckle. Wrote the account books. Church was whitewashed every few 
years, but nothing said of the rectory. 

He also, according to the diocese, held a curate’s position at West Kington from 1783. 

Official diocese records give Daniel’s death as 28 December 1786, while he was still rector of Burton 
and Nettleton. However, the Wiltshire memorial inscription has his death as 18 July 1786. He was 
buried at Burton. 

 

There is a will of August 1786. Mary is not mentioned in that will, so she probably pre-deceased him. 
There are also no children mentioned. He gives various amounts to loyal servants. The rest goes to 
his brother Lawrence Mills. 
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Thomas Compton 

We know from diocese records that the rector from 1786 until 1802 was Thomas Compton. 
However, he does not appear to have matriculated at either Oxford or Cambridge (which was very 
unusual for the time), and there is no further obvious record of him. His time at the house is 
therefore currently unknown. 

 

James Eyre and family 

James Eyre was rector at Nettleton from 1802 until 1813. 

He was born in 1748, but it is unclear where he was born. 
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Diocese records have him as gaining a BA at Oxford, but he is not listed in the dictionary of Oxford 
Alumni published 1886. This may be because he gained an MA at Cambridge, and is included in their 
records instead. 

The diocese also records that he was a schoolmaster at Solihull Free Grammar school for 1802 and 
1816, which would have occurred while he was rector at Nettleton. 

Much of his time as rector he seems to have spent in Solihull. At the same time, he also seems to 
have been vicar of Winterborne Stoke, so must have been either spread very thinly or they were 
honorary positions that he held rather than practical ones. Therefore, his curate Robert Dennison 
probably doing most of the church work in Nettleton, and may even have lived in the house instead 
of James. However, we have no way of knowing, and James is given as the rector so we have to 
assume that James spent some time in the house. 

The dictionary of Cambridge Alumni has this to say about James: 

Name: the Rev. James. Eyre 

College: CAIUS 

Entered: Nov. 13, 1771 

Died: 10 Mar 1813 

More Information: B.A. incorp. from Oxford, 1802; 
M.A. 1802. Adm. at CAIUS, 1802. 
S. of John, of 
Coventry. Matric. from Trinity 
College, Oxford, Nov. 13, 1771, 
age 20; B.A. (Oxford) 1775. Ord. 
deacon (Oxford) June 11, 1775; 
priest (Worcester) Sept. 15, 1776. 
V. of Winterbourne Stoke, Wilts., 
Nov. 6, 1801-13. R. of Nettleton, 
Dec. 20, 1802-13. Head Master of 
the Grammar School, Solihull, 
Birmingham, for 30 years until his 
death. ‘Equally distinguished by 
the solidity of his understanding 
and the benevolence of his heart.’ 
Philologist. Annotated 
Johnson's English Dictionary in 
MSS., his notes being 
incorporated by Todd in his edition 
of Johnson. Died Mar. 10, 1813, 
at Solihull Schoolhouse. Father of 
Samuel P. H. (1822). (G. Mag., 
1813, I. 499; D.N.B., which states 
‘educated at St Catharine Hall, 
Cambridge’; Venn, II. 139; 
Foster, Index Eccles.; Al. Oxon.) 

If he died in 1813, he cannot have been headmaster of Solihull Grammar until 1816 as the diocese 
records claim. 

javascript:APop(p1,70,84);
javascript:APop(p2,190,228);
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He married Charlotte Harding in Solihull in 1790. 

 

Their son James William Eyre was baptised in February 1792. 

 

Their daughter Elizabeth Eyre was baptised in June 1793 in Solihull. 

 

Their daughter Mary was baptised in March 1795 in Solihull. 

 

Their son Henry was baptised in Solihull in May 1797. 

 

Their daughter Charlotte Catharine Eyre was baptised in 1798 in Solihull. 
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Their daughter Harriet was baptised in Solihull in December 1800. 

 

They had twins, Ann and Susannah, who were baptised in Solihull in 1802. 
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Their son, Samuel Parr Howe Eyre was also baptised in Solihull in 1804. 

 

This makes nine children in all, and there may well have been others. Harriet lived and married. His 
oldest son went into the army. 

Charlotte Eyre died in Solihull in 1812, aged 49. 

James Eyre died in Solihull in 1813. The Dictionary of National Biography had this to say about him: 

 

 

Henry Frederick Bythesea and family 

Henry was rector of Nettleton from 1813 until 1842. He lived in the rectory with his wife Eliza and 
son Henry. 

Henry was born 10 April 1779, to Henry Bythesea and his second wife Fanny, possibly nee Whitaker, 
and was baptised at Road in Somerset that September. 

His mother, Fanny, died at his birth. There had been an earlier son, Henry William Bythesea, born in 
1777, when the couple were living at North Bradley near Trowbridge. Presumably this earlier child 
died to enable our Henry to take the name. His father married again, to Ann, and there was another 
brother – Richard – born in 1790. 
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Henry was brought up by his father, described as a gentleman. They presumably lived in Trowbridge, 
given his entry in the book of Oxford University Alumni published in 1886. He entered Brasenose 
College in 1799 when he was 18. 

 

According to the Wiltshire Council website, the Bythesea family were clothiers and lived at Wyke 
House. Henry Bythesea, Reverend Henry’s father, owned Bridge House in Trowbridge’s Stallard 
Street, and this was presumably where Rev Henry grew up.  

He married Eliza Meredith at St Andrew’s, Plymouth, in 1808. 

 

Their son Henry Edmund Frederick Bythesea was born in 1809. 

Church of England diocese records say he was a curate at Rode, Somerset (possibly the same place 
as Road, under a different spelling) from 1812. The same records show that he was sent to be rector 
at Nettleton in 1813. 

Their son was baptised in Nettleton church, by one of Rev Henry’s curates. 

 

Henry Bythesea the elder died in 1814 and was buried in Trowbridge. In the same year, Rev Henry 
was mentioned in an inclosure (sp?) document at Nettleton in Wiltshire. 

Rev Henry and Eliza do not appear to have had any more children. 

The 1818 voters book features Rev Henry as one of the few people in Nettleton that have a vote in 
the general election. 

 

His son, Henry Edmund Frederick Bythesea, married at Crudwell in 1836 to Mary Ann Adams. Rev 
Henry performed the ceremony.  
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They did not live in Nettleton thereafter. 

Henry Frederick Bythesea is given as owner of church lands on the tithe awards taken September 
1840. 

Nettleton is not listed as a census district on the 1841 census. Neither is Burton. Henry and Eliza are 
undoubtedly in the Rectory, but the document showing it is not visible. 

Henry Edmund Frederick Bythesea was living in Bath in 1841. He was a lieutenant in the Wiltshire 
Militia. At this time, he and Mary had two children. 

 

Reverend Henry Frederick Bythesea stopped being rector of Nettleton in 1842, and did not take 
another position in the church. Instead, he and Eliza moved to Bath, presumably to be closer to their 
son and grandchildren. 

Henry died there in 1850, aged 70. He was buried at Bath Abbey cemetery, which is not next to the 
abbey itself. 
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Henry’s will outlines his plans for the future of his finances and possessions. 
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Eliza continued living in Bath after Henry’s death. She is alone and living as a lodger on the 1851 
census. 

 

Eliza died in 1878, at the age of 92. She was still living in Bath at the time, and was buried beside her 
husband at Bath Abbey cemetery. 
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Charles Fowell Watts, Eliza Frances Caroline Glanville Audain, and family 

Charles was rector from 1842 to 1851, but had clearly been based in Burton for much longer, so was 
probably a curate under Henry Frederick Bythesea. 

He was born around 1797, in Bath, the first son of George Watts. His baptism isn’t visible. 

He went to Queens College, probably the one at Oxford, from 1817. 

He married Eliza Frances Caroline Glanville Audain (who regularly used any one of those names in 
records) at St Augustine The Less in Bristol in 1822. 

 

Eliza Frances Caroline Glanville Audain was the daughter of John Willett Audain and Margaret 
Audain. She was born in Bantry Bay, Ireland, in about 1803.  
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John Willett Audain was in the army. Her mother Margaret died in Sri Lanka, presumably where her 
father had been posted, in 1824. John Willett Audain died at Corsham in 1833. 

Their first child, Fanny Caroline Elmina Watts, was born at Nettleton in January 1823. She was 
baptised at Nettleton that September. 

 

Their next child, Charles Fowell Willett Watts, was baptised in Bristol in May 1824. There is a 
photograph of him on Ancestry. He went to New Zealand, according to family. 

 

Their next child, daughter Margaret Elizabeth Macgregor Watts, was baptised at Nettleton in 1825. 
Charles was given as a clerk – presumably of the parish – on this record. 

 

There may have been another child or two that followed Margaret, but their baptisms have 
remained elusive. 

Their next child was John Willett Audain Watts, who was baptised at Great Badminton (part of the 
local area) in December 1830. 
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Next daughter Marianne Catherine Hyndman Watts was also baptised at Great Badminton in 1831. 

 

Another son, George Edward Watts, was baptised in 1834 at Pickwick, near Corsham. Presumably 
Charles and Caroline had a residence in the area at the time. He is the only one of their children that 
we know definitely lived in the house, since he’s there on the 1851 census. The rest could have 
resided there. 

 

Their next son, John Augustus Hyndman Watts, was also baptised at Pickwick in 1836. He died in 
1837, aged 18 months. They had another son, Stephen Ralph Payne Watts, in the summer of 1837, 
but he died shortly after birth. 

Their final son, Ralph Willett Payne Watts, was baptised in Bath in 1840. 

 

This means that Charles and Caroline had at least 9 children together, not all of whom survived 
childhood. 

The 1841 census has the family at Kingswood Street, on the outskirts of modern Bristol. Charles was 
a clerk. Frances Caroline wasn’t with the family. Five children were living at home. 

 

The following year, Charles was made the vicar of Burton and the family moved into the rectory. He 
was still there for the taking of the 1851 census, where he gave his birthplace as Bath. He says that 
he is only the curate, however his baptismal and burial records say he was the rector. His son 
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George, aged 17, was also with him. They also had a visiting clergyman with them, and one 
household servant to help maintain the large house. 

 

Frances Caroline was not at home for that record. In 1851 she was visiting a family of another 
clergyman in Bath. 

 

Later in 1851, around the spring, Charles and family left Burton and Charles Compton Domvile – who 
had been appointed at the time of the census – moved into the Rectory. 

Charles Fowell Watts probably had another position as a clerk or curate, and then in 1856 he was 
made vicar of Stoke Gifford near Bristol. 

His daughter Margaret got married in 1857, and at that stage was living at Cheltenham. This may 
have been with her parents, or other relatives. 

 

Charles Fowell Watts died on the 10th of August 1859, presumably at Stoke Gifford vicarage. 
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Frances Caroline, and her unmarried children, would have to have moved out of the vicarage. She 
had enough money to live comfortably though, and in 1861 was with Marianne, George and Ralph in 
Redland, Bristol. 

 

The family had a house called Alboin Villa, in Redland, and it was here that Frances Caroline lived 
until her own death. 

The 1871 census has her at Alboin Villa. 

 

As does the 1881 census: 

 

Frances Caroline died in 1882, aged 79, and was buried in Clifton. 

 

Daughter Marianne Catherine Hyndman Watts never married, and died herself at Alboin Villa, which 
was clearly still in the family, in 1916. 

 

Charles Compton Domville, Augusta Pratt Russell Oldnall and family 

Charles Compton Domvile (sometimes spelt with two Ls) was resident in the rectory from 1851 until 
1870, and then returned in 1892 after the death of Rev Woodman to be rector until 1897. A 
newspaper article covering his return to the parish says that his period there during the 1850s and 
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60s was as curate, but on all other documents he’s referred to as rector – so it could be that the 
newspaper got it wrong. 

He was born in around 1817. Documents give various different places of birth for him – one says at 
the Bay Cape of Good Hope, another says Worcester, and others say Dublin. He was from an Irish 
gentry (for that read “English installed”) family, but not the branch that carried the title. His father 
was Henry Barry Domvile of Worcester, first son of Henry Barry Domvile – which may be where the 
confusion arises. He was a nephew of Sir Compton Domvile, baronet. 

 

Charles Compton Domvile seems to have gone to university at Oxford, like his father and 
grandfather before him. He then undertook various curate roles, mostly in Herefordshire. He was 
living at Cheltenham at the time of his marriage in 1851. He said, on his marriage certificate, that he 
was the son of Henry Barry Domville, a clerk in orders. 

He married Augusta Pratt Oldnall Erskine, née Russell, a widow. She was the daughter of William 
Oldnall Russell, late chief justice of Bengal. She’d been born in London in 1824, while her father was 
a barrister. 

 

Augusta had previously been married, in 1846, to Archibald Erskine. At the time she was living in 
Cheltenham, at Montpellier House. 

 

Archibald was a major in the army, and served in South Africa – so took Augusta with him after they 
married. 
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In 1847, Augusta gave birth to a daughter, Augusta Erskine, at Simon’s Town, presumably close to 
the Cape of Good Hope. 

 

Archibald died at the Cape of Good Hope on 18th July 1848. Augusta then returned to England with 
her infant daughter. 

 

On marrying Charles Compton Domvile, Augusta was resident in Cheltenham. She was living at a 
house called Loretto (sp?). This took place in February 1851. 

 

Just six weeks later, on the 1851 census, Charles and Augusta were living at 10 Seymour Street, 
Walcot, Bath. Augusta’s daughter Augusta Erskine was with them, aged 4. Charles gave himself as 
the rector of Burton and Nettleton on that document – but probably had only just been appointed 
and hadn’t moved there yet. The rectory is occupied by the previous incumbent. He started doing 
baptisms that June. Their household also had a lady’s maid. 
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Their first daughter, Louisa, was born in 1852 but doesn’t appear to have been officially registered. 
She was baptised in Cheltenham in March 1852, despite the family living at Burton Rectory. 

 

Their second daughter Emma Florence Domvile was born in Cheltenham in 1853. She is in official 
records as Emily Florence on her birth, but is given as Emma thereafter. There is no visible baptism 
record for her. 

 

Their third daughter, Rosa Mary Domvile, was born at Cheltenham in 1855. She was baptised in 
Cheltenham later that year. 

 

A son, John Russell Compton Domvile followed in 1856, who was born at Weston-super-Mare. He 
was baptised there. Presumably, the Domvile family were at their summer residence on the 
Somerset coast at the time – this was relatively common behaviour for the upper classes at the time. 

 



As researched by Lucy Whitfield, 2021 
 

37 
 

Next daughter, Henrietta Emily Domvile, was born at the family home in Wiltshire, and baptised 
there in 1858 by her father. 

 

Their second son, Charles William Barry Domvile, was born at Nettleton rectory in 1860, and 
baptised in the church by his father. 

 

The 1861 census finds most of the family living at the Burton Rectory. 

Charles Compton Domvile’s birthplace on this document is given as the Cape of Good Hope, but I 
think this is a mix up on the part of the census enumerator, as that was the birthplace of his 
stepdaughter Augusta on the line below him, at this stage aged 14. The older children, Louisa, Emma 
and Rosa are also in the household, alongside a governess, cook and housemaid. 

 

Augusta, and her three younger children, are with her widowed mother in Cheltenham on the 1861 
census.  

 

In December 1861, Augusta Erskine, Charles’ stepdaughter, died at the age of 15. This happened at 
Clevedon, in December. Presumably she had been sent to the coast for her health, and it had not 
improved, and she died there. 
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The next Domvile child, Henry Lloyd Erskine Domvile, was born at Nettleton in 1862, and was 
baptised by his father. 

 

Another son, Victor Beauchamp Santry Domvile, followed in early 1864 and was baptised by his 
father at Burton/Nettleton. 

 

Their youngest son, Edwin Arthur Barry Domvile, was born in 1866, but there does not appear to be 
a baptism record for him at Nettleton or elsewhere. 
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Their final child was Eva Kathleen Domvile, who was born in early 1868 at Nettleton. Again, there 
appears to be no obvious baptism record for her, but she was probably baptised by her father at his 
church. 

 

This means that, including Augusta Erskine, Charles and Augusta had 11 children. Except Augusta, all 
the children had their baptisms recorded at the Domvile family seat in Newry, County Down, Ireland, 
but there is no evidence that this actually occurred. 

Henry Lloyd Erskine Domvile, their third son, died in 1869 at Cheltenham. He was 7 years old, and 
was presumably visiting his grandmother at the time. 

 

In 1870, Charles gave up being rector of Nettleton, and the family left the rectory. The 1871 census 
has them in Exeter, and Charles did not have a parish church at that time. They had four servants, 
however, which would have helped Augusta with the huge number of children that needed looking 
after. Second son Charles is at home on that record, but older son John would have been away at 
school. 
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At some point after this, Charles became rector of Chickerell in Dorset, close to Weymouth. His 
family grew up, went through education, and started to marry off. The boys looked to go into the 
military in most cases, though Edwin became a solicitor. 

Their son Charles William Barry Domvile died at Weymouth in 1880, aged 20. He had been in the 
navy since he was 13. 

The 1881 census has Charles and Augusta at the rectory in Chickerell, with four of their children, and 
three servants. 

 

In 1890, Augusta died at Chickerell Rectory. She was 61 and was buried at Melcombe Regis, Dorset. 
Charles did not officiate. 

 

Charles remained at Chickerell as rector for a while after Augusta died. He was still there on the 
1891 census, with son Beauchamp – who at that point was in the military – and daughter Henrietta. 

 

In 1891, Frederick Thomas Woodman – who had replaced Charles at Burton – died. Charles went 
back to the rectory at Burton to be rector, from 1892. 

A dictionary of clergy published at about this time gives Charles and details of his career to this 
point. 
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Eldest son John Russell Compton Domvile served in India, in the cavalry. He married Constance 
Elphinstone in 1889, and had at least one daughter who was born in India. He died in Arabia in 1893, 
aged 36. He’s commemorated in St Mary’s Churchyard, next to the rectory. 

There is also a memorial to him and his brother Charles within the church itself. 

 

Sacred to the honoured and cherished memory of John Russell Compton Domvile, Captain 7th 
Bombay Cavalry, and commandant of the Aden troop, and Arab levy, obiit july 1st 1893 aged 36. And 
Charles William Barry Domvile, Lieutenant Royal Navy, obiit june 20th 1880, aged 20. The dearly 
loved sons of the rector of this parish. They fell asleep trusting in their divine redeemer. Hanc 
tabellam posuit pater mærens carolus compton domvile m.a. hujusce parochiæ rector 

The Latin translation means “this tablet was placed by their father, Charles Compton Domvile MA, 
rector of this parish”. 

Another memorial was placed in the church by Charles in 1894, after the death of his son Edwin 
Barry Domville. 
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Sacred to the honoured and loved memory of Edwin Barry Domvile, Solicitor, the youngest son of 
the rector of this parish. Who was taken from earth on January 10th 1894, at Weymouth, aged 23. 
His many talents, musical abilities, and benevolence, made him loved, honoured and valued by all 
who knew him "and with the morn, those angel faces smile, which we have loved long since, but lost 
awhile" "until the day break and the shadows flee away". 

Charles had now buried four of his sons. Daughter Louisa did not marry. Daughters Rosa, Emma, and 
Henrietta did. 

Youngest daughter Eva Kathleen returned to Wiltshire with her father in 1892 and had a tragic 
accident in the village in September 1897.  
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Her effects were left to her father, who was reputedly too ill to attend her funeral. She was buried 
next to the stone for her brother John, in St Mary’s churchyard. 

 

Charles died himself the following May, when he was at Weston-super-Mare. He’d given up the 
rectorship but not the rectory a little while before. 
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A memorial was placed in St Mary’s Church to Charles. It reads: 

In memoriam to the much loved and honoured memory of the Reverend Charles Compton Domvile. 
M.A. Oxon. Rector of this parish. Who for 58 years was a faithful pastor of his flock. And true servant 
of God. And has gained a "crown of glory that fadeth not away." He was "as the shining light that 
shineth more and more unto the perfect day." He was Rector of Nettleton from 1851 to 1870. And 
for many years rector of Chickerell, Dorset. And again Rector of Nettleton from 1892 to 1898. He fell 
asleep in Christ May 15th 1898. Greatly loved and deeply mourned by all who knew him. This tablet 
is erected by his very loving daughter Louisa. 

His remaining son, Victor Beauchamp Domvile, rose to become a major in the army and died in Egypt 
in WW2. 

 

Frederick Thomas Woodman, MA; wife Mary Matilda Woodman (Riches) and family 

Frederick was rector of Nettleton with Burton from 1870 to 1891, and lived at The Rectory. 

Frederick was the son of Reverend Thomas Shore Woodman, who died in October 1822 (possibly 
before his birth), and Betsy Woodman nee Fairbrother. They had married 1816 at Willesden. 
Frederick was baptised 1823 at Kilburn.  

He studied at Hertford College, Oxford, and received an MA – probably in theology. 

On the 1851 census he’s living in Paddington with his widowed mother, and gives himself as a 
clergyman without a parish. 

 

On 21st September 1854, he married Mary Matilda Riches at St John’s, Paddington.  

 

Mary Matilda, daughter of Jonathan and Mary, was baptised at Paddington in 1829. She’d lost her 
father before she was 20, and on the 1851 census was living at Burwood Place with her house 
proprietor mother and solicitor brother and other siblings. 
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Their first daughter, Laura Matilda Woodman (the only one to be named in official birth records) was 
born on 25th June 1855 at Kensington, London. 

At some point after this, Frederick was appointed to the rectory at Bradwell, Oxfordshire. 

Their second daughter, Rosina Marian Woodman, was born in the spring of 1857 at Bradwell, 
registered at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally 
indicate that the child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the 
case. 

 

Their third daughter, Gertrude Lilian Woodman, was born 16th August 1858 at Bradwell, registered 
at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally indicate that the 
child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the case. 

 

Frederick’s mother Betsy died in August 1858, aged 70. 

 

Their fourth daughter, Bertha Mabel, was born in the spring of 1860 at Bradwell, registered at 
Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally indicate that the 
child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the case. 

Bertha was baptised by her father, 15th July 1860, at Bradwell. 

 

The 1861 census has Frederick, Mary, Laura, Rosena, Gertrude and Bertha living at the rectory in 
Bradwell, Oxfordshire. They have two house servants and a nursemaid in the household. 



As researched by Lucy Whitfield, 2021 
 

46 
 

 

Their fifth daughter, Mildred Madeline Woodman, was born 5th October 1861 at Bradwell, registered 
at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally indicate that the 
child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the case. 

 

Their sixth daughter, Ada Frederica Woodman, was born in the winter of 1863 at Bradwell, 
registered at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally 
indicate that the child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the 
case. 

She was baptised 15th February 1863 at Bradwell, by her father. 

 

Their seventh daughter, Emily Geraldine Woodman, was born in the spring of 1865 at Bradwell, and 
registered at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally 
indicate that the child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the 
case. 

 

Their eighth daughter, Blanche Ethel Woodman, was born 28th September 1866 at Bradwell and 
registered at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally 
indicate that the child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the 
case. 
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Their ninth daughter, Beatrice Mary Woodman, was born 16th April 1868 at Bradwell, and registered 
at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally indicate that the 
child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the case. 

 

Their tenth daughter, Maud Gwendoline Woodman, was born 28th March 1870 at Bradwell, and was 
registered at Witney. Her birth is given as unnamed in the birth records, which would normally 
indicate that the child did not survive long enough to be officially named, but this is clearly not the 
case. 

 

Later in 1870, Frederick was appointed to the rectory of Nettleton, by Henry J Riches – probably a 
relative of his wife. 

 

The 1871 census has the family living at Nettleton Rectory, in Burton, with a lot of domestic staff to 
support them. 
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Their daughters Laura, Gertrude and Bertha were boarding at Lullington near Frome with another 
clergyman’s family, being educated. Rosena, the second daughter, is at home, however, but still 
regarded as a scholar. 

On 6th June 1872 their ninth daughter, Beatrice Mary, died at the age of 4, and was buried at her 
father’s church. She had had meningitis. 

 

A year later, on 10th June 1873, their second daughter Rosina Marian was also buried at Burton, aged 
16. Her father performed the service. 
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She was the first of the daughters to die of tuberculosis. Miliary tuberculosis is a form that has 
spread from the lungs to other organs in the body. 

Frederick’s wife Mary Matilda Woodman died at Nettleton in April 1874. She was 44. She was buried 
17th April 1874, but her husband did not perform the ceremony. 

 

 

She had had a form of pneumonia for seven months, and then this had progressed to gastric fever. 
Emma Robins, who was given as a visitor on the 1871 census, was there to report her death. On that 
census, Emma says she has no calling, but her husband and parents-in-law are working at the rectory 
as staff, so it appears she had some role in the household – probably housekeeper-come-
companion. She had also reported the death of four-year-old Beatrice. 

Fourth daughter Bertha Mabel Woodman died on 31st January 1878, aged 17. She was buried at 
Burton. 

 

She had had phthisis, which is an archaic word for tuberculosis, and had suffered for 10 months. 
Mary Budd, who was nurse to her younger sisters and had probably had a hand in bringing up Bertha 
too, was there at her death. 
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The 1881 census has Frederick living at Burton & Nettleton Rectory with his daughters Gertrude, 
Blanche and Maud. He is 58 and a widower. 

 

The other four remaining daughters were living at 35 Grosvenor Place in Bath on the 1881 census. It 
appears that Frederick also kept this residence, as eldest daughter Laura is not given as the head of 
the household. Mildred, Ada and Emily are given as scholars in their teenage years, and they have a 
cook and housemaid to support them. 

 

Sixth daughter Ada Frederica Woodman died on 2nd October 1882 at the rectory in Nettleton. She 
was 19. She was buried alongside her mother and sisters at the Burton church. 

 

 

Ada had also had phthisis, for three months. Emma Robbins, despite not being with the household in 
1881, was present at her death. 

Two more of the daughters – Blanche Ethel Woodman (the 8th) and Mildred Madeline Woodman 
(the 5th) – died in May 1883, both at 35 Grosvenor Place, Bath. Blanche was 16, and Mildred was 21. 
Blanche was buried by her father on 12th May 1883. Mildred was buried by someone else on 29th 
May 1883. They were both buried at Burton. 
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Both of them had their maternal uncle, Henry Riches, present at the death. He was responsible for 
having their father appointed as rector in the first place. Presumably he had been brought into 
Grosvenor Place so that the dying girls had someone to support them. 

Both of them had pulmonary tuberculosis, a particularly infectious form, which sits in the lungs. One 
of them probably gave it to the other, or it was passed on by another household member. 

Eldest daughter Laura Matilda Woodman died 29th January 1885 at Burton Rectory. She was 29 years 
old. Her memorial sits with that of her mother and sisters at the church. 
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Laura died of pulmonary phthisis. She had had it for six years, so was roughly starting to suffer from 
it in 1879. It was possibly her that had passed it on to her sisters Mildred and Blanche. Emma 
Robbins was there at her death. 

Third daughter Gertrude Lilian Woodman died on the 12th of August 1886, aged 28. She was buried 
at Burton and Nettleton. 

 

She also had phthisis, suffering for nearly a year. Emma Robbins was again present when she died. 

Youngest daughter Maud Gwendoline Woodman died 10th June 1888, aged 18. She was buried at 
Burton and Nettleton, alongside her mother and sisters. 

 

She, yet again, had had phthisis. Emma Robbins had also been there when she died, making her a 
particularly faithful attendant. 

The fact that so many daughters died of tuberculosis points to there being a common point of 
infection, possibly within the home itself. This could be an animal, for example an infected cow 
providing milk for the household, or something else within the home. This idea is borne out by the 
fact that the daughter who left the rectory managed to live until she was in her 90s. 

The Kelly’s Directory (a trade directory) of 1889 describes the parish and makes reference to 
Frederick: 
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BURTON hamlet, in which the church is situated, forms the most important part of the parish. The church of St. 
Mary is an ancient edifice of stone, in the Decorated style, consisting of chancel, nave of five bays, north aisle, 
north and south porches and embattled western tower, with pinnacles, containing 6 bells, and has several stained 
windows : a reredos in terra cotta, representing the Last Supper has been placed over the communion table at the 
expense of the present rector: there are about 200 sittings. The register dates from the year 1570. The living is a 
rectory, tithe rentcharge £443, gross yearly value £4731 including 14 acres of glebe, with residence, in the gift of 
H. J. Riches esq. and held since 1870 by the Rev. Frederick Thomas Woodman M.A. Hertford College, Oxford. 
Edward Chaddock Lowndes esq. M.A., D.L., J.P. of Castle Combe, is lord of the manor and principal landowner. The 
soil is brash ; subsoil, clay. The chief crops are wheat and barley, with pasture land. The area is 1,911 acres; 
rateable value, £2,538; the population in 1881 was 405. Parish Clerk, H. J. Riches esq.; deputy, Richard Strange. 

A newspaper report from February 1889 makes reference to a Miss Woodman being part of a 
musical entertainment held at Barton Nettleton. Given she was the only daughter left, this can only 
be Emily Geraldine Woodman. 

 

The 1891 census has Frederick living at the Rectory House, aged 69, with his remaining daughter 
Emily. They have a cook and housemaid to help them run the house. 

 

Frederick died on 19th November 1891 at Burton Rectory. He was 69 years old. He was buried 
alongside his wife and daughters in the churchyard. He left a huge amount of money to his daughter 
Emily. 
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Emily left the rectory in 1892, to much sorrow from the parishioners, as a newspaper reported: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Emily never married. She lived in London, in Sloane Gardens, in the 1920s and 30s. She died in 1960, 
aged 92, while living in a nursing home in Sussex. She was buried alongside the rest of the family at 
Burton. 
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A plaque to the whole Woodman family sits on the church wall, detailing the names and ages and 
deaths of all the daughters. They lie in a special plot together behind the church. Emily Geraldine 
was added in 1963. She seems to have continued to make an annual donation to the parish, which is 
mentioned at parish council meetings. 

A side note should be added here about Emma Robbins, resident in the house in 1871 with her 
husband and parents-in-law, and present at many of the Woodman daughters’ deaths. She was born 
about 1842 in Langford, Berkshire, and was originally Emma Tripp. She married William Robbins – a 
labourer and sometimes servant in 1870 at Bradwell in Oxfordshire, officiated by F T Woodman. It 
appears that the whole family, Emma, William and his parents John and Mary, were brought to 
Burton by the Woodman family to accompany them in their new life. In 1871 Emma is said to be 
“following no calling”, but the enumerator has crossed it out, William was a groom, Mary a 
housemaid, and John a gardener. They didn’t appear to live with the family for long. William set 
himself up as a coachman, and they eventually lived just down the lane from the rectory. Emma 
worked as a laundress and occasionally a servant. Both William’s parents died in the 1880s. After toe 
Woodmans vacated the rectory, Emma went on to Chelsea in London with William to work for a 
barrister as servants. Then when she was widowed. she came back to Burton and lived with 
William’s sister. Emma died in the spring of 1919 at Burton. 

 

(NB, after Frederick Woodman died, Charles Compton Domvile came back – read about him earlier 
in the document) 

 

William Fergusson Steele 

William Fergusson Steele replaced the dead Charles Compton Domvile at the rectory from 1899 until 
1907. He would have been relatively elderly when he took the position. 

He was born in 1848 in Georgetown, Demerara-Mahaica, Guyana. This is on the coast of South 
America, and would have been an important port for merchants at the time. 

His parents were Matthew Steele, who was from a prominent Liverpool family and had a home in 
Demerara, and Sophia Charlotte Bagot – who had been born in Demerara herself. 

There is a memorial to his grandparents in St James’ Garden Cemetery in Liverpool, that mentions 
that his paternal grandparents were Matthew Steele and Isabella. His father, Matthew Steele, 
mentioned as being “of Demerara”, died at Seaforth in the UK on the 2nd October 1860. 

Matthew Steele is given as a merchant on William Fergusson Steele’s siblings’ birth records. After his 
death, his wife and children remained in the UK. 

On the 1861 census, William’s mother and siblings were living in Lancashire, but William was at 
school in Everton. 

 

He then appears to have attended university at a Cambridge college. 
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In 1870, at the age of 22, he married Amelia Thomson in Lewisham, London. She was born in 1849 in 
Peckham, London, and her father was a landlord and house proprietor. She was known to family as 
“Amy”. 

 

    

Amy and William Steele, at some point before they came to Burton. 

On the 1871 census, William and Amy were living in Gloucester. He did not appear to have secured 
himself a position at this time, so refers to himself as merely a graduate with a BA. 
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Their first daughter, Amy Trevor Steele, was born shortly after the census was taken, in April 1871. 
She went on to hold a M.A. in the study of pedagogy from the University of London and achieved 
that in 1904, worked as a head teacher at various schools, and therefore never married. She had 
probably left home before William took up the position at Burton, however, so – like all of their 
children – probably never lived in the Rectory. 

Their other children were: William Bruce Steele (1872-1967); Horace Ralph Steele (1873-1947); 
Arthur Steele (born and died 1874); Francis Edward Steele (born and died 1875); Florence Mary 
Steele (1876-1925); Seton Andrew Steele (1877-1940); Violet Steele (1878-1939); Ethel Steele (1879-
1954); Mabel Norton Steele (1880-1968); and William Ferguson Steele (1882-1936). This is 11 
children in all. 

William went on to be Curate of St Simon’s Church, Bristol. This parish was close to St Paul’s and St 
Agnes in the city, but was abolished in 1956. The church building is now used by the Greek Orthodox 
community. 

The 1881 census has the family at Number 3 Ashley Court Villas in Bristol. These are large, tall and 
ornate town houses. Eldest daughter Amy is away with family in Runcorn, but William and Amy had 
six of their children with them at that time. They also had a cook and a nurse to help Amy raise the 
children. 

  

William’s mother Sophia died in Birkenhead, on the Wirral, in December 1884. 

An 1889 trade directory for Bristol gives Reverend William Ferguson Steele at St Andrew’s Vicarage 
(another church close to St Simon’s). This is presumably a vicar position, not that of curate, so shows 
his career progression. 
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The 1891 census also has the family at St Andrew’s Vicarage. William is given as a clerk in holy orders 
and vicar of St Andrew’s Church. Amelia is with him, as are three of his sons. Daughters Florence and 
Violet were at a school for daughters of the clergy in St Augustine’s parish, Bristol, while Ethel and 
Mabel were at Stratford Abbey College, a girls’ boarding school, in Stroud. Presumably Seton 
Andrew is at school somewhere else. 

 

William was appointed rector of Burton and Nettleton in around 1899 (Charles Compton Domvile 
died in May 1898), so the first census to feature him at the Rectory is the 1901. William and Amy 
have two of their unmarried daughters with them – Violet and Ethel – and two servants.  

 

He wrote to Charles Henry Fox Talbot of Lacock Abbey in the spring of 1900 asking for funds to help 
restore Nettleton Church. Fox Talbot did send a contribution. 

Their son Seton was in Bury St Edmunds, Suffolk, as an assistant schoolmaster. Amy Trevor was 
studying at Bedford College in London. William Bruce was in Canada with his wife, working as a 
banker. Horace was also in Canada. Florence had recently married and was living in Lancashire with 
her husband, while Mabel was working as a bookkeeper in Bristol (and she also went to Canada later 
on). Youngest son William Ferguson Steele was presumably at school. He eventually went to 
Argentina, married out there, and died in Chile in 1936. 

In 1903, Amelia Steele died at Nettleton Rectory. She was buried at St Andrew’s, Bristol, alongside 
the two sons who had died in infancy. 

 

William Fergusson Steele lived on at Nettleton for a while as a widower. He died in January 1908, at 
Nettleton. 
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Charles Stafford Jones 

The Rectory’s next inhabitant was Charles Stafford Jones, who was there from around 1908 until 
1920. 

He was born in Bristol in 1877, son of Charles Henry Stafford Jones (a former captain of the 83rd 
Regiment), and his wife Annie Maria Hathway. They were living at Eldon Villa, in Bristol’s Westbury 
on Trym district, at the time. 

He was baptised at St John the Evangelist in Clifton, on 1 November 1877. 

 

The 1881 census has the family living at 23 Apsley Road, Clifton, in Bristol. These are big, four storey 
villas in an affluent area of the city. Charles was three, and the youngest of their six children living at 
home. He appears to have been his parents’ final child. The family had a staff of four living with 
them, including a nurse to tend to the needs of the younger children. 

 

On the 1891 census the family have moved to 49 Canynge Road, also in Clifton. These houses are 
relatively similar to those on Apsley Road, so there does not appear to have been any changes in the 
family’s financial situation. Father Charles Henry Stafford Jones now gives himself as a stock broker, 
so it makes sense that he has moved closer to the Lord Mayor’s mansion and the base of the city’s 
Merchant Venturers. Charles Stafford Jones is 13 and a scholar on this document – quite possibly at 
nearby Clifton College. 
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His father died in 1893, when he was about 15, but there appears to have been enough invested and 
annuity for his mother and siblings to maintain a big house in the Stoke Bishop area. His father left 
nearly £32k. His brother Arthur also worked as a stock broker, and lived at home. 

In 1896, Charles Stafford Jones was admitted to Cambridge University, but which college isn’t clear. 
Initially he was a medical student, but it appears that did not work out for him. He probably studied 
theology. 

 

There is no sign of Charles Stafford Jones on the 1901 census. By rights he should have finished 
university and be looking for a job – so perhaps he is travelling elsewhere before settling down. His 
widowed mother is in Bristol, living with some of his siblings, but he’s not there with them.  

He married Mary Frances Gladys Cox in Bath in the April of 1906. He says he’s a clerk in holy orders 
at the time, which means he had a parish. The fact that he was resident in Bath means that it was 
probably a Bath parish – the closest CofE parish to Burlington Street is Christ Church on Julian Road. 

 

Charles and Mary appear not to have any children, at least initially. 

Charles was appointed to Burton in 1907/8, so moved there from Bath. 

Charles and Mary are living in The Rectory on the 1911 census. Charles was 33, while Mary – who 
appears to have gone by Gladys – was 25. They had three members of domestic staff, and two 
people visiting them. 

 

The Rectory, on this document, was said to have 15 rooms that weren’t a scullery, landing, lobby, 
closet, bathroom, office, etc. 
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Charles and Gladys were living at The Rectory throughout the First World War, but as a clergyman 
Charles would have not been required to serve.  

The first wider electoral register, from 1918, has them both at The Rectory – albeit under inaccurate 
names (Mary Frances G Jones and Arthur Jones), but these are corrected by 1919. They then have 
left before the 1921 electoral register is taken. 

After they left Burton, it appears Charles’ next parish was at Stoke Goldington, in Buckinghamshire. 
A shipping record from 1926 has them both living in that village, as they headed back to 
Southampton from Cherbourg in France. 

 

The 1939 register, taken in late September that year, has Charles and Gladys now using Stafford-
Jones with a hyphen as their surname. They were living at Byeway Erton, at Hambleton in Surrey – 
so presumably this was Charles’s next parish after Buckinghamshire. They had several members of 
house staff. 

 

Charles died in September 1952 at Chartnole, Erton Green, near Godalming in Surrey. He left his 
money to his widow Gladys. 

 

Gladys, who was still living at the same house, died nearly two years later at a nearby nursing home. 
She left considerably more money, mostly to solicitors. Some was left to Barbara Stafford Cook, who 
could have been a daughter, but she has no birth record in the UK. 

 

 

Rev F W Walker  

He was briefly there from 1920-1921, but his first names have proved elusive. 

His main act appears to have been to have organised a great war memorial for the church. 
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Walter Brook Rickards and Mary Christini Rickards 

Walter and Mary were only in the rectory for about two years, from 1921-1923. 

Walter was born in Manchester on 10 May 1864. 

 

He was the son of William Henry Rickards, a merchant, and his second wife Sophia Munton. William 
Rickards’ father was a cotton spinner (probably someone who owned the cotton mill, rather than 
someone who spun the cotton himself), while Sophia’s father was a corn merchant. His parents had 
married in 1862. 

On the 1871 census, Walter has three younger brothers, and he was living at Dudley Road in Moss 
Side, Manchester, with his parents. Two of his older half siblings from his father’s first marriage were 
also with the family. 

 

Walter was sent to school, probably around the age of 9. He attended a boarding school in Rutland, 
and can be found there on the 1881 census. 

 

After school he went to Trinity College, Cambridge (we know this from later clergy records), and 
probably studied theology. 

He was appointed clergyman of Long Ditton in Surrey in 1890, and is there on the 1891 census. His 
younger sister Dorothy is living with him, probably helping him with the parish in the absence of a 
wife to do that role. 
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Walter’s father William died in the spring of 1891 at Manchester. His mother moved to 
Bedfordshire. 

In the July of 1893, Walter married Mary Christini Wardrop at his church in Long Ditton. Another 
clergyman performed the ceremony for them. 

 

Mary came from Long Ditton. 

She’d been born there in 1863. 

 

Her father, Hew Dalrymple Hamilton Wardrop, was a clerk in the Privy Council Office and son of a 
doctor, and her mother Susanna Hailey Tabor Tabor (yes, really) was the daughter of a gentleman. 
Mary grew up in a large manor house. She had two younger sisters, and an older sister and brother. 

The 1871 census has her in Thames Ditton with her family and a huge number of servants. 

 

She appears to have been educated at home, alongside her siblings. 

Having married Walter in 1893, the couple moved to Newton Hall, Stocksfield-on-Tyne in 1894. They 
were still there in 1896, as this dictionary of the clergy published that year has them there. 
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Their house at Newton Hall was built in 1876, so was relatively new when they moved into it. 

 

Their daughter Mary Gwendolyn Rickards was born in Buntingford, Hertfordshire, in 1894. 

Their son, Hew Wardrop Brooke Rickards was born at Stockfield-on-Tyne in 1896. 

In 1898, according to a later dictionary of clergy, they moved from Northumberland to Tiffield in 
Northamptonshire. 

The family were in Tiffield, at the Rectory, on the 1901 census. The two children has a governess, 
and there are three servants too. 

 

In 1904, the family moved to take up a new position for Walter at the church of Tyringham with 
Filgrave in Buckinghamshire, close to Newport Pagnell. 

Their daughter Barbara was born at Filgrave in 1906. 

A 1909 dictionary of clergy gives Walter’s career as far as that date. 
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The family were still in Filgrave on the 1911 census. Barbara was the only child living at home at the 
time. 

 

Walter’s mother Sophia died in 1911. Mary’s father Hew died in 1914. 

At some point after 1911 and before 1917, Walter took a new position as rector of Sanderstead in 
Surrey. 

In 1917, during the 2nd World War, their son Hew Rickards died after an air battle over France. 

 

Walter and Mary came to live at Burton Rectory in 1921, and then left in 1923. It’s possible that their 
daughter Barbara lived with them there, as she was unmarried at the time. 

Walter made an application for a memorial plaque to his son Hew Wardrop Rickards to be placed on 
the church in 1921. 

Walter made an application for a mortgage to the governors of Queen Anne’s Bounty in October 
1921, asking for £83. This was for the rectory of Nettleton, in order to make improvements to the 
parsonage house and offices and paying the architect’s charges and the diocesan costs. 

At some point after that, they moved to a new position at Albury in Surrey. 

Barbara married Frederick Prescott in 1935, and had three children with him. 

Their daughter Mary Gwendolyn Rickards lived with a man called Leonard Thorne for many years. 
She could not marry him as his first wife refused to divorce him, so she eventually changed her name 
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to his for respectability purposes, at some point after 1939. They had no children, and both died in 
the 1970s.  

Mary Christini Rickards died in September 1932. 

 

Walter lived at Rose Hill, which was near Guildford, with his two daughters in the early 1930s. He 
died in early 1939. 

 

 

David Hutchison and Grace Adeline Boodle, and family 

David Hutchison and his wife Grace, and their family, were living at Burton Rectory from 1924 until 
1933. 

David was born in Desertmartin, Derry, Ireland, in around 1865, and his father was William 
Hutchison. His name is sometimes spelt Hutchinson in the records. 

He first appears on the England and Wales records on the 1891 census in Hull, boarding with an 
architect and his family. He is unmarried, and working as curate of St Matthew, in Hull. 

 

He was curate at St Matthew until 1892. He then moved to St James at Halifax. 

He married Jane Rylett in Sheffield in 1893. She had been married before, and her original surname 
was Boyden. She had at least two sons by her first husband, both of whom went to America. She 
definitely died, as he’s given on the marriage record to Grace as a widower – but a death of a Jane 
Hutchi(n)son is elusive in the records for around that time. 

Their daughter Frances Mary Hutchison was born in late 1893. She was baptised in Halifax. 
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Their son David Cyril Hutchison, known as Cyril, was born in Halifax in 1896. 

 

Jane appears to have died having Cyril, as she died in the first quarter of 1896. 

That same year, the UK Clergy List was published. David’s entry read: 

 

At some point after this, David took a new job in Birmingham. 

In January 1899, David married Grace Adeline Boodle. 

 

Grace was born in Cheltenham, in Gloucestershire. She had grown up in “New Swindon” (the 
Victorian name for the part of Swindon around the railway line, as opposed to Old Swindon or Old 
Town, up on the hill), and in addition to her solicitor father had many siblings and several household 
servants. Her parents started divorce proceedings in around 1880, but it’s unclear whether it carried 
through. Her mother went off to live in Chicago. 

David and Grace’s first son, Gerald Alfred, was born in late 1899 in Aston, Birmingham. 

Their daughter Marjory Grace was born in early 1901 in Aston, Birmingham. 

On the 1901 census, the family are at Aston, Warwickshire. 
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Their daughter Kathleen Violet was born in the spring of 1904 at King’s Norton, Warwickshire. 

At some point after this, David took a new job at Buckland in Gloucestershire. The family were there 
on the 1911 census. 

 

The family first appear on the electoral register at the Burton rectory in 1924. The register was taken 
in the October of 1923, so they arrived that year. 

Initially, it is David, Grace, Gerald and Cyril listed at the house. Gerald and Cyril leave in 1929, but 
Marjorie – who had reached the age of 21 – is added that year. Kathleen is added to the electoral 
register in 1931. 

 

David was still officially the vicar of Nettleton when he died in 1933, and the family disappear from 
the electoral register. 

 

Grace died in 1951. Cyril, who appears to have had an accident at work, died the same year. There is 
nothing in the newspapers about his death, however. 

 

A tablet for David Hutchison was applied for and approved for the sanctuary of the church in 1954. 
Gerald Alfred Hutchison was the reverend of Littleton Drew Church, and it was applied for by him. A 
wooden screen to the memory of Cyril was erected in 1966. 

 

Henry Lloyd Jukes and Ethel Annie Jukes and family 

Henry, Ethel and their family were resident in the house on two electoral registers – 1934 and 1935. 

Henry was born in Newark, Northamptonshire, in about 1880. He was the son of Henry Jukes, the 
vicar of Christ Church, Newark, at that time – who was born in Canada – and his wife Emma. 

Henry Lloyd was in Newark on the 1881 census, aged only a year.  
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The family were still in Newark on the 1891 census. Henry Lloyd had gained a sister, Catherine. 

 

The 1901 census has him at a clergy training college in London. He is the first of the residents not to 
have gone to Oxbridge and qualified for the clergy via a traditional degree route. 

 

In 1910 Henry Lloyd Jukes was Dowlais, South Wales, and he married Ethel Annie Davies. At the 
time, Henry was a licenced lay reader in the church, which was a lesser role than a vicar or rector. He 
was living in the south Wales coal field, which was busy at the time, though Dowlais was more 
known for iron works. 

 

Ethel’s extremely common Welsh surname makes her early life difficult to trace. It’s likely that she 
came from a similar social class to Henry, however. 

On the 1911 census, Henry and Ethel were boarding at Southerndown, near Bridgend. Presumably, 
he had just been appointed to that church and had not been able to secure the house. 

 

Their first son, Henry Augustus Lloyd Jukes was born in 1913. 
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They appear not to have had any other children. 

In 1929, Henry was appointed to the church at Eglwysilan. This appears to be a community near 
Blackwood, and part of the Llandaff diocese. He is described as a reverend in this article, so has 
clearly moved up in the church hierarchy.  

 

Henry Lloyd Jukes, Ethel Annie Jukes, Henry Augustus Jukes, and Evelyn Ann Harris were resident in 
the Burton Rectory on the 1934 electoral register. Presumably, Evelyn was a servant or housekeeper, 
but I can find no further record of her. Another resident, Ronald Elvet Jones, was added in 1935. 
Ronald appears to have been a trainee clergyman, so possibly served in some capacity in the church 
too. They have left the rectory before the 1936 electoral register was taken. 

The 1939 register has Henry and Ethel at a rectory in Barnstaple, Devon, so this is presumably where 
he moved to after Burton. 

 

After the second world war, the 1946 telephone directory has him at The Rectory, Bawdrip, near 
Bridgwater in Somerset, so that’s clearly where he went during the war. 

Henry died in 1959, described as the reverend of Melbourn, near Royston in Hertfordshire, so he’d 
clearly moved there after Bawdrip. 

 

His probate record refers to his son Henry Augustus as a reverend too, so his son had followed him 
and his grandfather into the profession. 

Ethel died at a Vicarage near Kings Lynn in Norfolk in 1971. She was probably living there with her 
son. 
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No-one, but probably Ralph Bryant appointed 

The electoral registers for 1936 and 1937 have no-one listed at Burton Rectory. 

It appears that extensive works were going on at the house, as evidenced by a letter and a series of 
plans held at the archives. 

Letter to Hartland Thomas, Chartered and Registered Architects, sent 6 May 1937 

Dear Sir: 

NETTLETON RECTORY 

I thank you for your letter of May 4, and I return your Form filled in. 

This house stands in its own grounds at some distance from the high road and it has a 
frontage only to the lane up to the church. 

The drains are 4” and 6” stonewate socketed pipes with I.C. with iron covers and they run to 
a large cesspit in the garden. There is an interceptor, a Fresh air inlet and No.2,4” vent pipes. 
Some additional drainage 4” stonewate socketed pipes surrounded by concrete with I.C. is to 
be put and the 4” V.P. moved up to the head of it. 

The scheme is to pull down part of the house as shewn to expose an 18” internal stone wall 
and in this to insert windows. I enclose a sketch shewing these windows. 

No new walls are to be built and there is to be no additional building except internal 
alterations as shewn on the plans so I hope I am right to assume you will not require sections 
to be submitted to you. I have not taken measurements which would enable me to prepare 
sections. 

I enclose an index plan shewing the drains and the position of the house with the extent of 
the grounds indicated by a blue border. The house after demolition is shewn blocked in black. 

The whole of the works have been approved by the Ecclesiastical Commissioners’ architects 
and will be done to their approval. 

Yours faithfully 

P Hartland Thomas 

Plans, submitted that April, show that there were stables beyond the main garden, heading down to 
behind the pub. These probably still stand and are the coach house – they were part of the property 
in 1937. 

There was evidently some concern about these new windows, as a further letter dated 11 May 
states that these will be the existing windows from the demolished portion of the building, used 
again in new positions, and they will therefore be in harmony with the existing building. 

While the work was being completed, the Rev Ralph John Bryant was living at the Fox and Hounds in 
Acton Turville. 

While it gives detailed plans of what was to happen, and did happen, it doesn’t say why they wanted 
it to happen. 

My best guess is that the building was in bad repair, and that the portion that was demolished was 
deemed not worth saving. This idea is borne out by the fact that the new Reverend did not move 
straight into the property. We have no other explanation for the work. 
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Ralph John Bryant 

Reverend Ralph John Bryant was resident at the rectory from after the works finished in 1937 
through until his retirement and subsequent removal to Swindon at the tail end of 1959. He had two 
sets of tenants that we know of during that time: Edwin Minty and Judith M Minty were there from 
1947 but had left by 1952, and Cyril George Goodchild and Sylvia Goodchild were resident in 1956 
and 1957. 

There were also a set of evacuees, whose existence we know about because of Ralph’s later letter 
about replacing a sink they’d cracked. And a woman called Elvira appears to have been there in the 
early days to help him with the parish. 

Ralph was born in 1883 in Bristol, to William Henry Bryant – a commercial traveller – and his wife 
Elizabeth.

 

He had at least three siblings, and appears to have been their youngest child. 

The 1891 census has the family living in Bristol with a domestic servant, on Belvoir Road. His oldest 
brother was in training to follow his father into the commercial traveling profession. 
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The family were still in the same property ten years later, on the 1901 census. At this point, Ralph, 
who was 18, was an apprentice to a stationer in Bristol. 

 

At some point later he decided to train to become a clergyman, and would have gone to higher 
education to study theology. 

The 1911 census has him boarding in Birmingham, and studying to become a clergyman. This is quite 
a departure from earlier vicars, who all uniformly studied at Oxbridge. This shows the growing 
importance of other universities in the later Victorian and Edwardian period. 

 

He appears to have been based in Birmingham for a good while, perhaps doing lesser church jobs. 
He takes a trip to Gibraltar in 1932, returning in 1933, and describes himself on the shipping records 
as a clerk. 

 

 

He came to Burton Rectory around 1935/6, depending on when the Jukes family left. He initially 
lived in the Fox and Hounds Pub in Acton Turville while the work was going on within his house. 

The 1939 register, taken in September that year, has Ralph in the rectory. With him is a woman 
named Elvine or Elvire Portman, who presumably is his parish helper. 
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There are three closed out records that follow, presumably these are of three evacuees as the mass 
evacuation occurred at the beginning of September and the register was taken at the end of the 
month. A second residence, also called The Rectory, is given. Presumably this is the stable 
block/coach house rather than a divided up part of the house. 

In the archive there’s an inventory and repairs report that dates from 1948. There’s a note in this 
report that a gas cooker in the kitchen belongs to the rector’s tenant – this was presumably Judith 
Minty. 
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An Ecclesiastical Dilapidations Measure from April 1950 has a report on the building, with various 
tasks needing doing to it. At that time the property included the Rectory House, the Stable Building, 
the Summer House (in the middle of the lawn), the Garden Walls and Fences, the Wall and Fences of 
the Glebe Land. There are reports of various damp patches on ceilings and walls, fittings needing 
repairs etc.  
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In this report it is noted that the electricity fittings belong to the rector – either he or a previous 
incumbent had had them put in at his expense, so therefore he owned them not the church. 
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In a file there’s a letter from 1955 written by Ralph, saying his wash basin had been previously 
cracked by evacuees. It had finally fallen apart and he had replaced it – he was writing to the diocese 
and wanting the funds back. 
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A final letter is in the file from him, in 1959, saying he’s been in hospital, and ill for 15 months, and is 
now based in Swindon. He is worried about repairs, as there are references to three walls having 
been down for a long time, and that a channel for something was choked with leaves. His departure 
date was April 9 1959. He says that the maintenance bill, which is included, has various repairs – 
garage door enlargement, fixing gates, cleaning channels etc. He mentions dilapidation several 
times, but this appears to be in relation to funds for repairs from the diocese. 
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It is mentioned that the diocese proposed the sale of rectory on Bryant’s retirement in 1959, and a 
quinquennial survey wasn’t done when it was supposed to have been due to him having been ill. 

 

Reverend Ralph John Bryant did not fully recover from his illness, and died in 1960. 
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Elvire Portmans appears to have been the London County Council helper, who probably 
accompanied the evacuees up from London and then remained for a while to make sure they were 
settled. It makes sense that someone in this position was housed by the local vicar.  

There is no England and Wales birth record for her, and her exotic name indicates she may have 
been born elsewhere. 

In the 1960s she lived at Lancaster Gate, in a house of multiple occupation. 

She died in 1980, in London. 

 

She’s buried at Kensington and Chelsea cemetery. 

Edwin and Judith Minty were Rev Bryant’s tenants for a few years, at the end of the 1940s and into 
the 1950s. Edwin came from Chippenham, and Judith – nee Hobbs - was his first wife. There was a 
son from their marriage, who presumably lived at the Rectory with them. 

Judith was the daughter of a butcher, as can be seen on the 1939 register, and grew up in Suffolk. 

 

She married Edwin in Suffolk in 1944. 
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After 1952, they moved out and went to farm in Acton Turville. Judith died there in 1968, and Edwin 
remarried. 

 

 

Cyril George Goodchild and Sylvia Goodchild, nee Simpson, were tenants at the Rectory from 1956 
to 1957.  

Cyril was born in 1931, and had been brought up in Nettleton. He was at school at the time of the 
1939 register, so what he did for a living is elusive. He married Sylvia, who was born in 1929, in 
Sunderland in 1955. Their rooms at the Rectory were probably their first house together. 

After they moved out, they stayed in the area – Cyril’s death is registered at Chippenham in 1997, 
and Sylvia’s in 2014. 

 

Robert William Edwin Upward, Joan Frances Upward nee Dodimead, and family 

The parish was amalgamated with Littleton Drew at around this time, so the vicar there – Gerald 
Alfred Hutchison, son of David Hutchison who was an earlier vicar of Burton – did not need the 
residence that went with the church. 

The house was sold at some point after 1960, as it stops being referred to in the records as the 
Rectory. It took on a new name which wasn’t immediately obvious in the records. It was called 
Bryanston, from some point in the early 1960s. 

The existence of the new name is finally evident when a postcode index is added to the electoral 
register in 1974, which narrows down the possible names of the houses. Then a mistake in the name 
is made in the 1977 electoral register where the property is called Nettleton Rectory, and then the 
following year it is back to being Bryanston.  
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The name “Bryanston” could have been what was given to the Coach House/Stables then this name 
grew to encompass the Rectory. Or it could have been given to the house from the off. 

The name Bryanston travelled with the Upward family. They had been living in a house with that 
name in 1939, in Mangotsfield, and decided to keep it for their new residence. 

William Edwin Robert Upward was born at Ross on Wye in the summer of 1911. His official name 
was William, but he seems to have always gone with Robert. 

 

Joan Frances Dodimead was born in Bristol in 1911, but not baptised until 1914. 

 

They lived in Fishponds, and the girls of the family appear to have worked at the chocolate factory in 
Whitehall as packers. 

Robert and Joan married in Bristol in 1939.  

 

In September 1939 they were living in Mangotsfield with another couple – Cecil and Kathleen Crowe. 
Kathleen was Joan’s sister. 
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It’s likely that as a draughtsman, quite possibly for an architect, Robert was in a reserved profession 
during the 2nd World War, and did not have to fight. He may have chosen to, however. 

Their daughter Monica F Upward was born in 1943 in Bristol. 

 

They had a second daughter, Vivienne B Upward, who was born in 1950 in Bristol. 

 

Until at least 1957, they were living in Bryanston in Mangotsfield. 

They are resident at Bryanston (the name they gave the old rectory) in Burton in 1961, with Sam 
Upward. Sam was Robert’s father. His mother had died in Bristol in 1959, and Sam moved to Burton 
with Robert and Joan. He died in 1964, in Nettleton. 

Daughter Vivienne married Robert Johnson at Nettleton in 1981. 
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On the 1982 electoral register, Robert and Joan are given as living at Bryanston, whereas Vivienne 
and Robert are living at the Old Rectory Coach House, so the properties were still linked at this time. 

Joan Upward died in the summer of 1989 at Chippenham. 

Robert Upward died in August 1996 at Chippenham, probably still living at Bryanston/Old Rectory. 

Vivienne and Robert still owned the property afterwards, and indeed lived in it themselves until at 
least 1999. They’re on the 1999 electoral register as residents, with the Coach House being lived in 
by another couple. There is an actress called Vivienne Johnson, who appeared in Are You Being 
Served. This is not her. She was apparently a teacher. 

Apparently they struggled with the maintenance of the property on their salaries, and decided to sell 
up. 

 

Josephine A and Christopher R Vercoe, and Coco Vercoe 

From an article published in the Telegraph, in 2007, we know the Vercoe family moved into the 
house around 2000/2001.  

Christopher R Vercoe was born in Leicestershire in 1955. 

 

From his Facebook page, we know he studied at Warwick School, and then went on to St Hild and St 
Bede college at the University of Durham. 
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Josephine Anne Dunthorne was born in 1962, in Harrow. 

 

They married in Wandsworth in 1999, which was round about the time their daughter Coco was 
born. 

 

Christopher had worked for Terrance Conran, and Josephine was a management consultant. They 
had previously lived in Balham, London. 

They are both given on the electoral register for 2004 as residents of the house. 

     

As developers, they worked on the house, putting in the swimming pool to the rear and working on 
the landscaping of the grounds. 

In 2007, with Coco being schooled at the Royal High School in Bath, they decided to leave the 
property and move into Bath itself. The Telegraph produced a piece on revamped rectories around 
this time, which featured The Old Rectory. The article is behind a paywall, but is available on the 
Press Reader website. 
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The family are still living in Bath, on Mount Beacon, and running several companies. They are also 
developing properties there too. Coco Vercoe, at the time of writing, attends University of 
Cambridge. 

 

Andrew Steele-Smith and family 

Andrew Steele-Smith bought the Old Rectory from the Vercoe family in 2007. 
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He was born in Sydney, Australia, in 1967, and worked as an investment banker. He acquired various 
companies while working as a banker, including Great British Coffee Company. 

He is married to Rachel, whose maiden name was Steele – so their shared surname may be an 
amalgamation of the two. Their son Dean Andrew Steele-Smith was born in Norfolk in 1995, and 
their daughter Kaytlyn Amanda Steele-Smith was born in Crawley, Sussex, in 1998. 

In 2012, he was the subject of a campaign by a former employee attempting to discredit him. 
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He owned properties in Bristol, Portishead, London, and Northern Ireland, as well as the Old Rectory. 

He visited Cape Town in 2012, and eventually moved there to become a gang pastor and work with 
disadvantaged communities. 

https://www.christianitytoday.com/news/2020/may/coronavirus-gangs-pastor-cape-town-south-
africa-hillsong.html 

https://www.brightvibes.com/1724/en/coronavirus-sparks-unprecedented-gangland-truce-in-south-
africa  

He currently lives in Cape Town, South Africa. 

His Linked-In page says: 

Andie has had a successful career in investment banking, corporate turnarounds and advising, 
mentoring and investing in companies in Europe, the United States, Australia and Africa. 
 
Unconventional and passionate Andie, is skilled in financial re-engineering, structured investments and 
the rescue of failing businesses. He has the ability to see extraordinary unrealised potential within 
physical and intellectual assets or teams and has a proven ability to coach, lead and inspire those 
teams to unlock and realize that potential. 
 
Andie is an ambitious and confident social entrepreneur and has acted as strategic and/or corporate 
advisor to a number of highly successful public and private companies and educational institutions, 
including the likes of: 
 
- NTT 
- RAB Capital 
- MTN 
- Dimension Data 
- Westpac Banking Corporation 
- Norton Gold Fields 
- National Australia Bank 
- Gloria Jeans Coffee 
- Freshtel 
- Praise International 
- Seeley International 

https://www.christianitytoday.com/news/2020/may/coronavirus-gangs-pastor-cape-town-south-africa-hillsong.html
https://www.christianitytoday.com/news/2020/may/coronavirus-gangs-pastor-cape-town-south-africa-hillsong.html
https://www.brightvibes.com/1724/en/coronavirus-sparks-unprecedented-gangland-truce-in-south-africa
https://www.brightvibes.com/1724/en/coronavirus-sparks-unprecedented-gangland-truce-in-south-africa
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- The Cornerstone Institute; and 
- The Trinity Grammar School Council. 
 
Specialties: 
- Social Entrepreneurship 
- Corporate Advisory 
- Serial Entrepreneur 
- Private Equity 
- Entrepreneur Mentorship 
- Leadership Development 
 
Market Sector / Investment Focus: 
- Mining & Natural Resources 
- Renewables / Sustainability 
- Roll-ups / Market Aggregations 
- Viticulture and Agriculture 
- Disruptive Technologies / e-Commerce and Fulfilment 
- Medical Devices and Primary Health / Healthcare 

 

At some point after 2012, the house was repossessed by the bank as payments were not being met. 
Andie is on the electoral register of company directors for all his properties in the UK until 2018, so it 
may have been around then. 

The house was empty by 2015, and had been rented prior to that. Andrew’s internet trail suggests 
that he moved to South Africa in c2015. It may be that after the case in the High Court he moved 
house to avoid his former employee further. 

 

Alastair McKee and family 

Alastair, who originally comes from a Northern Irish background but grew up in England, bought the 
Old Rectory in June 2018. At the time of writing, he is managing director for One 77 Mortgages, in 
Chippenham. 

He lives there with his family. 

Alastair says: “By the time I bought it the place was a total wreck, it had been neglected and had not 
had any money spent on it and zero maintenance. As a result, I had to completely renovate it 
including 46 new windows, 6 sets of new doors, new roof, floors up, ceilings down, rewire, replumb, 
and so on.” 

He has no intention of moving from the property. 
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